



十多年前，資深宣教士訓練導師龍維耐醫生曾寫過一本書，書名為《空槍上陣？——宣教士的裝備、差派、支持、關顧》（華福中心及香港差聯聯合出版，2001年）。他語重心長地勸告宣教士們不要「空槍上陣」，同時提醒教會和差會，不要讓沒有配備充足彈藥及建立後防補給的宣教士「上陣」，否則「傷亡敗陣」是意料中事。

相信我們都遇過一些傷痕纍纍的宣教士，有些療傷後可以重披戰袍，忠勇再戰；有些則無法再上前線，只好留在後方；部分甚至對宣教事奉有負面的態度，影響整體的宣教事奉。若與其他民族相比，華人宣教士人數已不多，流失率又高，我們應如何遏止這種情況？

事實上，宣教士的培育不是一朝一夕的事，乃是長線的投資。無論在宣教士個性的塑造、屬靈生命的成長、聖經及神學的知識、事奉技巧的訓練各方面，就是常常提到的Being, Knowing, Doing三方面都需要培育。同時，不僅是一個訓練的課程、短時期的裝備，而是需要家庭、教會、神學院多方面的合作搭配，長時期的培育和裝備。所以宣教的培育是華人教會整體的合作，而不是個別有志於宣教事奉者的事情。

可是，環觀今日部分教會對宣教事工仍認為是

「可有可無」？神學院對宣教也不大注重，一些信徒更認為宣教太高深，用一句英文諺語來說“not my cup of tea”（不是我能喝的茶）。但另一方面，大家都明白：宣教是神的心意，也是教會存在的目的、信徒的責任。那末，究竟要如何提升華人教會整體對宣教的負擔？大使命中心每年均與美國中信合辦「跨文化宣教預備營」，又與幾個差傳機構合辦「宣教學課程」，為的是要讓教會、信徒都認識，宣教是眾人的事，或在前方作戰，或在後方代禱支援，人人都要參與宣教，都要有宣教的裝備。

早在1928年，美國宣道會宣教士翟輔民牧師已鼓勵和幫助華人教會，成立中華海外佈道團，差派宣教士到印尼的原住民宣教，成立了不少華人教會和原居民教會。求神幫助我們，不要辜負眾多先賢的期望，努力裝備、差派、支持華人宣教士到世界各地的未得之地中宣教，為主得著更多未得之民。

感謝神，本期我們邀得一些宣教同路人，從不同的角度和身份，分享他們怎樣協助信徒認識宣教的需要，或幫助已踏上工場的宣教士的生命更趨成熟。盼望他們的分享能鼓勵大家認識宣教應有的裝備，懷著更堅強的靈命投身於宣教事奉。阿們！

（作者為本刊總編輯）